

В диссертационный совет
Д ПНИПУ.08.25
ФГАОУ ВО «Пермский национальный
исследовательский политехнический
университет»

Отзыв

на автореферат диссертации Андронова Сергея Михайловича на тему «Обеспечение устойчивого развития предприятия нефтегазовой отрасли на основе механизма управления интеллектуальным капиталом», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. – «Менеджмент»

Представленное Андроновым С.М. диссертационное исследование направлено на теоретическую и методическую проработку актуальной проблемы обеспечения устойчивого развития предприятия нефтегазовой отрасли. Традиционные подходы к управлению промышленным предприятием, фокусирующиеся преимущественно на материальных и финансовых активах, в настоящее время оказываются недостаточно результативными. В современной экономике, основанной на знаниях, именно интеллектуальный капитал как совокупность знаний, навыков, опыта сотрудников, а также бизнес-процессов, организационных структур, баз данных, репутации и взаимоотношений с партнерами и клиентами, становится ключевым фактором конкурентоспособности и устойчивого развития. В этой связи диссертационное исследование, направленное на разработку механизма управления интеллектуальным капиталом специально для предприятий нефтегазовой отрасли с целью обеспечения их устойчивого развития, своевременно и отвечает насущным потребностям практики и дальнейшего развития теории менеджмента в стратегически важном секторе экономики.

Судя по представленному автореферату, научные положения, выводы и рекомендации диссертационного исследования в достаточной степени обоснованы. В автореферате отражены следующие научные результаты, имеющие как теоретическую, так и методическую и прикладную значимость:

- предложенная Андроновым С.М. концептуальная модель механизма управления интеллектуальным капиталом предприятия нефтегазовой отрасли расширяет научные представления о факторах долгосрочной эффективности в данном секторе;

- разработаны методические рекомендации по планированию и мониторингу результативности обеспечения устойчивости предприятия нефтегазовой отрасли, что важно для практического внедрения разработанного механизма.

Основные положения, выносимые на защиту, последовательно раскрывают разработанный механизм управления интеллектуальным капиталом и доказывают его связь с устойчивым развитием нефтегазовой отрасли.

Несмотря на положительное впечатление, произведенное диссертационным исследованием, следует отметить, что при раскрытии Положения 4, выносимого на защиту (С. 19-22) соискателем недостаточно четко сформулирован вывод о контексте цифровой трансформации, как необходимом условии результативности механизма управления интеллектуальным капиталом для обеспечения устойчивого развития. Наличие такого вывода могло бы повысить целостность восприятия всех положений и строгость раскрытия четвертого положения.

Исходя из проведенного в диссертационном исследовании анализа можно сделать вывод о том, что работа Андронова С.М., представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, является целостным, самостоятельным научным трудом, отвечает требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. – «Менеджмент».

Профессор кафедры управления и
предпринимательства
ФГБОУ ВО «Ярославский государственный
университет им. П.Г. Демидова»
доктор экономических наук, профессор

Долматович И.А.

16 июня 2025 г.

Сведения о лице, представившем отзыв:

Фамилия, имя, отчество: Долматович Игорь Александрович

Почтовый адрес: 150003, г. Ярославль, ул. Советская, д. 14

Телефон: 8-980-746-07-65

Адрес электронной почты: dolmigor@yandex.ru

Наименование организации: ФГБОУ ВО «Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова»

Должность: профессор кафедры управления и предпринимательства

Подпись заверяю:

— Татьянина управлени-
адрой политики
— Л.Н. Куфирина